

短新闻

图说平安

平安点滴

一纸检察建议 吸管加速变身

通讯员 肖春松 陈媛媛

本报讯 “我们店铺提供的都是纸质吸管,请您放心使用!”不久前,家住绍兴市越城区的陈女士发现,家门口某品牌奶茶店提供的吸管悄悄变身,从一次性塑料吸管变为纸质吸管。这一改变,离不开越城区检察院制发的公益诉讼诉前检察建议。

今年1月,新版“限塑令”开始实施。辖区餐饮行业有无认真落实?执法部门是否全面跟进?越城区检察院开展“限塑”公益诉讼专项监督行动。

办案组走访了辖区内60余家奶茶店、快餐店等,发现部分门店仍在向消费者提供不可降解的一次性塑料吸管。为此,检察院向相关行政主管机关制发检察建议,要求其依法履职,共同加强辖区塑料污染防治工作,督促餐饮行业停止使用不可降解的一次性塑料餐具。

收到检察建议后,相关部门高度重视,以联合检查、集中约谈、组织签署“限塑”承诺书等为抓手,部署开展专项整治行动。日前,检察院对20多家问题商户进行“回头看”,发现已全部整改到位。

从13个工作日 缩减至60分钟

通讯员 阳旭晖 何仲斐

本报讯 近日,台州市黄岩区消防救援大队副大队长柯毅胤把《公众聚集场所投入使用、营业前消防安全检查意见书》交到当事人手中。这是该大队在台州市率先出具以信用承诺为基础的行政审批许可意见书。

“当事人现在可以直接线上办理,一次都不用跑。”柯毅胤介绍,当事人可通过浙里办APP线上办理,按照提示将申请表、证件等资料拍照上传,并按要求签名,即可坐等《意见书》快递上门。据了解,经过内部流程再造,该事项的申请时间从原来的13个工作日缩减至60分钟,大大提高了工作效率。

下一步,大队将继续强化优化消防监督管理措施,用心用情做好“三服务”,扎实为服务对象解难题、办实事,增强人民群众的满意度。

百幅书法作品 献礼建党百年

通讯员 范荣

本报讯 6月20日,由泰顺县文联、文旅局、公安局联合主办的“戚永蓬书毛主席诗词百首书法作品展”在泰顺县方介堪美术馆开展,展出时间至7月16日。此次展出的100幅书法作品将全部无偿捐赠给白柯湾、卢梨等泰顺县红色革命旧址和公共文旅机构。

书法创作者戚永蓬,现任泰顺县公安局政委、三级高级警长,是温州警界知名书法家,曾十余次在全国各类书法大赛中获奖,被媒体称为“警界儒将”。此次展出的百幅作品,戚永蓬希望以传统书法的民族艺术表现形式,重温毛主席诗词的独特魅力,从文化艺术的角度回望百年党史,在党史学习中汲取磅礴的精神力量。

原告门口调解成功

乐清市法院扎实开展“我为群众办实事”活动,用心、用情、用力解决群众急事、难事。近日,因一起人身损害赔偿案件的原告行动不便,法官将巡回法庭开到原告家门口,并于庭后当场成功调解。通讯员 纪承伟 摄



护老行动上门服务

连日来,温州市公安局龙湾区分局全面开展“十大为民办实事”之一的“护老行动”,为行动不便的老人提供上门办证、送证“一条龙”服务。图为民警上门为老人采集照片和指纹,免去老人的奔波之苦。通讯员 陈舒安 摄



裁判文书上网培训

为进一步促进司法公开,提高裁判文书上网率以及准确性和实时性,近日,温岭市法院审管办分别对员额法官、法官助理及司法雇员进行裁判文书上网操作培训。通讯员 金宇婷 摄



民法典送进社区里

近日,台州市路桥区法院金清法庭干警走进金清港社区“三叔婆”工作室,开展“送法进社区”活动。干警们围绕群众关心的法律问题进行详细解读,并送上《中华人民共和国民法典》《民法典理解与适用丛书》等书籍。

通讯员 王晶晶 金涛 摄



基层治理全面过硬

通讯员 林燕

本报讯 杭州市余杭区闲林街道积极探索“条抓块统”基层社会治理新模式,具体围绕政治引领、法治保障、德治教化、自治强基、智治支撑5个方面,推进党建联盟,打造红色网格,提高服务水平和人民调解能力,构建社团治理体系,规范业委会运行,提升两级综治中心;并制定出台《平安考核办法》,细化考核标准,最大限度整合考评信息资源和评判标准,确保考精、考准、考实,推动基层治理全面进步、全面过硬。

联合惩戒虚假诉讼

通讯员 吴奕娴

本报讯 近日,青田县法院收到当事人刘某要求退出不诚信诉讼失信人名单的申请。

刘某前段时间向银行申请贷款买车,结果被告知他因虚假诉讼被法院列入不诚信诉讼失信人名单,导致5年内无法在金融机构贷款,甚至连信用卡也无法办理。

刘某于2019年被青田县法院判处虚假诉讼罪,法院按规定将他列入不诚信诉讼失信人名单,并将名单抄送相关政府部门和金融机构进行联合惩戒。

因尚未到5年期限,法院拒绝了刘某的申请。

严查非法改装车辆

通讯员 林花花

本报讯 为净化道路交通环境,严防各类交通事故的发生,近日,苍南县交警开展了改装车专项整治行动。

本次行动中,苍南交警共查处非法改装车辆8辆,强制要求违法车辆立即恢复原状。

人民法庭全域协同

通讯员 善法

本报讯 日前,浙江嘉善、上海青浦、江苏吴江的12家人民法庭在吴江签署《长三角生态绿色一体化发展示范区“全域协同”法庭工作联盟备忘录》。《备忘录》明确,增点扩面联合示范区内全部人民法庭,成立跨域更广、协作更紧密、内涵更丰富的法庭工作联盟。法庭工作联盟在多元纠纷和社会治理、诉讼服务、审判、执行等八大方面开展协作,有序探索裁判尺度和法律适用统一、跨域管辖协同审理、特邀调解员名册互认共管等创新举措。

继承发扬垦荒精神

通讯员 黄法

本报讯 日前,台州市黄岩区法院第九支部前往大陈岛开展“重温百年党史,传承垦荒精神”主题党日活动,在垦荒纪念碑下重温入党誓词,到大陈岛党性教育基地现场教学点、台胞文史馆参观学习,并以“大陈岛垦荒精神——艰苦创业、奋发图强、无私奉献、开拓创新”为主题开展现场讨论,交流心得体会。